多年来,我一直试图寻找一个答案,即被人称作"魔 都"的上海,犹如世界六大城市群里的一个巨人,它如今 呈现于世的形貌、气质、精神等等,究竟是怎样形成的。 我的探寻是从城市西南的松江起步的。那里是上海 之根。上海现今的繁荣发达与1000多年前松江府前身 的华亭县繁盛富饶遥相呼应。历史上,松江曾担当地区的 门户和枢纽,带动了当时上海乃至江南的经济社会发展 斗转星移, 今日松江又开启了作为长三角一体化发展重 要门户和交通枢纽的重要建设:沪苏湖铁路上海段正在 紧锣密鼓地进行:作为长三角地区综合交通枢纽重点工 程,以沪苏湖铁路在松江设站为契机,松江枢纽的雄姿也 徐徐勾勒出轮廓……这些意味着什么?一言以蔽之,松江 抢抓沪苏湖铁路建设的契机,加快建设一个上海西南广 户的"四网融合"交通枢纽节点和一条面向长三角的"四 网融合"交通大通道。它们的建成,将使松江城区有望成 为长三角更高质量一体化发展国家战略和 G60 科创走



▼未来"城市客厅"的一角——松江枢纽效果图

松江,坐落于上海西南。它的神奇和卓 "卖鱼论斗"名传八方。由于地处交通要塞 上海这一城市巨人的根脉, 另一方面又体 的经济,促使文化兴盛,佛教在松江一带盛 现在与新时期上海建设全球卓越城市的脉 行 大大小小寺庙和各类佛教建筑竞相兴

文化遗址、唐代经幢、宋代方塔、漕运仓 球卓绝城市散发出古今交相辉映的璀璨光 读懂上海,无法不从松江说起;读懂松 阿拉伯各国的商船保持了贸易往来。宋朝

江,方能知晓生生不息的上海!

年的城市历史。

漫步松江府城/唐经幢宋方塔总是遥 至八十万……重以土产之饶,海错之异,木 相对望/仿佛延续着穿越时空的深情告白/ 棉、文绫,衣被天下,可谓富矣"。彼时的松 传杨/我们未曾停下奔跑的脚步/迎着太阳 于大肆焚烧民房,一度使得经济大伤元气, 10 月沪杭客运专线(俗称沪杭高铁)建成 发展国家战略的重要平台。

松江的证据,说明彼时黄河文明与长江文 300米,两旁耸立着百岁树木,当天色渐 科创企业,又由"G60"伸展出系统性新枢纽 松江在进行"五违四必"整治中,对高耗能、头雁。"程向民书记表示。 汉代已存在相当规模的先民聚落。

春秋时期,松江地区隶属于吴国。后来 江布,收不尽魏塘纱"之誉,似乎可闻当年 新的一页。 吴国与越国频频发生战争,因战败而使松 机杼声,可见各地商贾纷至沓来的情景,也 江地区一度归属越国版图。战国中期,楚国 惊奇于促发松江资本主义萌芽的弱女子黄 灭越,松江地区又改属楚国。之后,松江地 道婆的非凡传奇……据介绍,直到 1949 年 区又历经秦朝、汉朝等历代统治。笔者从浩 前,袜子弄仍然"弄如其名",小作坊及小店 瀚的历史烟云里查知,孙权掌权的三国时 铺鳞次栉比,每天送货领货的人川流不息。 代,松江地区大兴农耕,遂成为江南地区重 现今的袜子弄早已不再卖袜了,却继续沿 公元 219 年,一个名叫陆逊的人以破荆州 纺织业中心繁荣景象的一个无比鲜活生动 地,似乎在转眼间。 关羽立功,被封为华亭侯,"华亭"二字开始 的遗存。 逊的家族在早期松江地区属于声名显赫的 意,在此创作了著名的《雨巷》。 地区却日趋繁华,物资及人才在这里集散。"云间第一楼"。相传,"云间第一楼"的楼 由流动的时代气息。 县,县治即设立在今天的松江地区,城中有 逊的点将台。距松江二中不远,坐落在中山 我曾问上海松江区委书记程向民。

一方面在于连着长三角古文明脉络和 和重要门户,松江地区活跃的商贸与繁荣

产最高的地区,也是盐业、渔业兴盛之地, 口,不但与国内各个海港通航,也与西亚的 末年,松江地区的农业、盐业、航运贸易业, 成为上海地区的经济支柱, 而经济繁荣带 来的文化发展,今天的国家级文物方塔是

元代初期,江南地区水灾频频,然而通 通动脉的发展也从一个侧面反映了悠悠千 率军攻占松江地区。次年,定国号为洪武,

有的鼎盛。文献记载,"松一郡耳,岁赋京师 后渐渐恢复活力,市面兴隆,弄巷不断增 通车……

百年,整个上海,似乎唯有松江地区,叠印 路全线通车。彼时的松江铁路也是上海由 发展动能。 着伟大城市历经千年兴衰荣辱最为深厚且 封建社会通往现代社会的进步通道,多少 弹指千百年,再看今天松江,它仍葆翩 朝着"两个百年"奋斗目标,在先进制造业 域产业集群的全球竞争力。 立部落和家庭的足迹,可能在6000年前已 上海滩最早的城市道路。仓城的"十里长 动脉,使得产业链、创新链、价值链、人才链 制造业推向了"高处"。 经存在,水稻种植也可以推溯到5000年 街"是松江府城的活化石,而连通黄浦江的 形成了互联和共振。

┛梦想,再次从

从这里运往京城长安;彼时渔业与农业一 栈、商行等沿河而建,全国各地的物资从四 角周边城市的分工和合作,不断提升产业 雪片般飞来,热销全球。 样发达,随处可见的鱼市、鱼摊星罗棋布, 面八方汇集于此,又从这里流向江南乃至 的能级和水平。市委书记李强多次调研时 "长三角 G60 科创走廊"所涉的沪苏浙 之初,松江便确定"6+X"产业发展定位,其 战略要地的巨大潜力,明确指出,"松江新城 之城、梦想之城。

▲灯火璀璨的 G60 科创云廊夜景 (摄影:姜辉辉)

西晋著名文学家。当历史转入南北朝,此时 间的"云间书院",那里曾悬挂一块横匾,书 "长三角 G60 科创走廊"几个字都如春风扑 表现出"两手抓、两手硬、两手赢"的局面, 高效、安全和便捷的智慧示范城市。

情期间,也能守住防控底线,又对海外装备 转型提升,不断加大扶持力度。

里有烟雨江南的诗与画/浸步松江府城/那一心,手工业和商业也在此聚集勃兴,城中弄一全国腹地。到了清末,沪杭线铁路穿越松江一也强调,G60科创走廊要坚持"一高地、三 皖九座城市越来越显示出错位协同的能 中智能制造、集成电路、生物医药三大产业 要发力,关键在交通格局"。显然,松江身居 此形成一个长三角地区的快速通道。还有 综合性枢纽型独立新城,率先成为长三角 人。 条袜子弄不长也不大/传说中的绣娘织女 巷数多至百余,弹丸之地的松江地区是整 地区。新中国建立后,1958年新闵线铁路 生态"建设。松江区委、区政府深刻领会这 力,譬如,保隆科技公司将总部设在松江, 纳入了上海市产业"地图",通过几年努力, 上海城的西南门户,是上海对接江浙以及长 专家分析认为,沪苏湖铁路建成后将打通 一体化高质量发展的开路先锋。 名声远扬/邱家湾的尽头有教堂/一条小巷 个明朝财政收入的重要之源,徜徉今日的 建成,1975年金山铁路支线和黄浦江公路 样的高瞻远瞩,我们认为:长三角 G60科创 同时在合肥打造生产基地;而正泰电气,作 产业集群加速成型,集聚了一批前沿企业、 三角腹地的桥头堡。欲使松江真正发挥桥头 从上海深入长三角腹地的快速客运通道, 记录着世间浮华/那是诗人笔下浪漫的雨 永丰仓城,老桥老街老屋,似乎都会述说悠 铁路两用大桥完工,1987年沪杭铁路复线 走廊,简而言之,就是一个生产要素流通的 为工业互联网企业,开启了"三城模式",在 头部企业、上市公司、中小创新企业以及科 堡作用,重中之重,还是有赖于交通体 进一步完善了上海辐射长三角地区的铁路 巷/漫步松江府城/华亭府云间风历经世代 悠岁月那一段百年风骚。之后清兵攻城,由 工程动工并于 1991 年竣工通车,2010 年 大动脉,更是服务于长三角一体化高质量 松江建设正泰启迪智电港,在嘉兴布局电 研成果转化平台等。围绕先进制造业集群 系——这一城市的动脉血管。当城市动脉血 网,而沪苏湖铁路上,松江枢纽是战略门 气产业基地,在合肥设立设备制造基地,实 发展,松江一方面做好增量新项目的招商 管充满活跃的细胞和动能,才能带动巨人身 户,沪苏湖铁路将上海西部、江苏南部、浙

围,有望通过新时期的铁路运输和高铁客 合交通枢纽的衔接和辐射功能。

明已经发生碰撞与融合;广富林遗址出土 暗,它顿时形如魔幻森林。"笃笃"地漫步于 的规划和建设,将使得中共上海市委书记 低产出的落后制造业进行大幅度整改,关 松江区科委主任赵宏卫介绍,腾讯 AI 企业等进行了全覆盖调研走访,帮助企业 纽'面向长三角的交通枢纽衔接作用,进一 时,松江枢纽将远远打破人们对一个"站

优化营商环境的主要抓手,松江的贯彻落。合体将有八栋相关超算中心的体量,单体。三角G60科创走廊建设方案》,推动长三角。部区域功能提升,形成功能多元、开放融合。2020年6月5日沪苏湖铁路项目的开工建

发展的翅膀

江北部串成一线,全线一共7站,上海境内

发中心、工业规模以上企业、科技创新中小 景目标的建议》中,已明确"强化'松江枢 客流,通过松江枢纽向全国疏散。"与此同 各地朋友都来松江看看,这里"远看青山绿 作品"!

设,松江区同步推进松江高铁南站转型升 "店小二"精神如春风沐浴,让辖内企业感的算力;引进网络安全方面的先进科恩实的先进走廊,科技和制度创新双轮驱动的 6月5日沪苏湖高铁上海段暨9台23级和沪昆铁路松江段改线两大任务,打造 我们驱车去,不知不觉就奔驰在"G60" 受到前所未有的"舒畅"。松江还坚持市场 验室,以及人工智能方面优图实验室,建立 先试走廊,产城融合发展的先行走廊。 线"松江枢纽"正式开工,标志着长三角 9站台 23线规模、年客流量 2000 万人次的 C60 科创走廊从"高速公路时代"向"高铁 "松江枢纽"。最受关注的还有轨交地铁网, 时代"迈出坚实步伐,为打造新发展格局 联通中心市区,分流高峰客流。目前松江境 "中心节点"和"战略链接"重要枢纽之一提 内的客运交通大动脉轨交9号线已经满负 供了强有力的战略支点,为充分激发人尽 荷运载,客流量居全市前三,为此松江正在 其能的创造活力,实现居住环境、生态环 向有关部门争取将新线路延伸项目纳入全 境、营商环境、发展环境的全面提升开辟了 市轨交新一轮建设规划。同时,为了服务于 新空间。在"松江枢纽"的加持下,松江将发 松江枢纽、南部新城等区域的发展所需,正 吸机以及用于援建武汉火神山医院的黏结。续引来一批批人工智能、大数据、云计算方 正当"G60科创走廊"不断显现长三角 挥高铁时代"同城效应",提升"一廊九城" 争取轨交 12号线、23号线等更多线路接入 至唐朝中叶,华亭成为上海地区首个建置 基历史更为久远,原是三国时东吴大将陆 "长三角 G60 科创走廊"究竟是什么? 剂等等,为全国疫情防控提供了有力的科 面的企业集聚,它们依托"G60 科创走廊" 一体化高质量发展魅力之时,"松江枢纽" 交通便捷度,全面增强"松江枢纽"辐射带 松江境域。最有创新意味的是中运量公交 技和装备的支撑。其中,由"长三角 G60 科 这一平台,正在孵化更多与人工智能、大数 的规划建设,犹如又一架强劲的引擎,令人 动九城市的节点功能,推进 G60 九城市科 网,促进产城融合,丰富了当地人出行选 创要素集聚共享,产业优化分工、协调互 择。松江区有轨电车1号线、2号线于2019 济、文化发展较快,一跃成为上海地区的商、铁塘,与旧城河相连,此河因古代水上运铁、松江时明确提出,松江要大力发展先进制、一分钟能产出一千片口罩的自动化机械成、三角城市群科创企业的整体崛起,一如旭、上海意欲建设成为全球卓越城市,着力、补,形成产业链比较优势,成为带动城市发、年底全线开通,是全市的有轨电车示范线, 于引领全国先进制造业发展,而松江是一个 展的新增长点和增长极,把松江打造成为 全长 31.2 公里、设 45 个车站、日均客流量 "长三角 G60 科创走廊"发展规划确定 举足轻重的科创重镇。有识之士看出了松江 汇聚天下英才施展抱负、实现理想的机遇 1.7 万人次、最高日客流量 3.5 万人次,成 为许多上班族的出行首选。接下来,松江从

服务重大产业项目、西部工业园区的角度 水,近看人文天地",既有变"废坑"为"金 出发,对 T2 西延伸、T4 线(广富林路至荣 坑",红遍世界的申根酒店,还有满载 430 乐路段)开展方案初选研究。最亲民的则是 年匠心的叶榭软糕, 更有来自五湖四海乃 地面公交网, 优化线网配置, 提升乘客感 至世界各地的新松江人在这里实现智能 受。目前已建成启用金山铁路支线春申站、 梦、电影梦、能源梦…… 车墩站和小昆山翔昆路公交枢纽,推动公

通;2012年,上海轨道交通地铁9号线开 地处上海西南部的松江,已规划建设两个 美轮美奂。"历史文化+旅游"的人文谷线路 通; 2024 年,沪苏湖城际线开通; 2025 年, 城市级大型交通枢纽。从效果图中可见, 中, 松江广富林、佘山天文台是两个全国级 公江有轨电车 T4 线通车,沪杭城际线开 "松江枢纽"的规模非常壮阔,未来可望成 文保单位,有着迷人的"隐藏细节";去仓城

显上海辐射长三角腹地的功能和魅力。黄 线延伸项目的启动,后面还有一系列利好 1997年规划的松江新城,经过二十多年的 昏峰,中国铁路上海局集团有限公司上海 ······松江南站的名词属于历史了,国家定 建设发展,发生了翻天覆地的变化,规模由 二程师,他分析说,沪苏湖铁路从松江往 道交通上的枢纽,还有城际联络线与虹桥 里;人口从 30 万增加到 110 万。当地百姓 西.穿过上海青浦和苏州吴江后进入湖州、 枢纽的连接,将使得松江新城在十四五规 对城市功能、环境等认可度和满意度,位居 在湖州与商合杭铁路、宁杭高铁、湖杭高铁 划里的地位显著提升,松江新城将建设成 上海市前列。

少被期待?

浦江源头看看。正在建设中的全球卓越城 人文、生态"卓越价值取向不动摇:要率先

目前,上海东西两边有两大世界级大 第一松等,常常令人一游再游。那里的各种 继四通八达的地铁建设之后,市铁与 程向民说:"交通建设,始终是松江老 江的"全球网红地"申根酒店——地处海拔

而"长三角 G60 科创走廊"以及"松江 枢纽"的建设,强化了创新引擎功能、门户 枢纽功能、生态宜居功能,使得人们对未来

松江乃至上海产生更多期待。 在"十三五"奋力冲刺、"十四五"谋深 谋实之际,对于衔接"两个百年"奋斗目标 的五年规划,松江区委书记程向民表示,松 江要高水平编制"十四五"规划,要一张蓝 船儿弯弯向西南走,去上海母亲河黄 图干到底,而所谓一张蓝图,即坚持"科创、 展战略空间和重要增长极。

南"广袤大地上的一颗明珠,也是一部耐人



廊建设的重要支点和引擎。







回溯远古松江,先民早就孕育了崧泽 的内地……

贸重镇。附近盛产的优质稻米源源不断地 至郡城而命名。据记载,彼时米行、酒肆、货 造业,大力发展生产性服务业,推动与长三 为应对疫情的"先锋机",年初以来订单如 日东升。

漕运中心仓城……历经古代数朝及近现代 路运输的区域;1909年7月28日,沪杭铁 咽喉,直接影响着一座城市的肌体活力和 想。

"G60"腾飞

郡、县建置频频更迭,无论如何变迁,松江 有"谯楼"二字,清道光年间,"谯楼"改称 面,可谓"现象级热词",裹挟着科创要素自 一批自主研发的先进产品,如可利霉素、呼 "领头雁"腾讯 AI 超算中心落户后,陆 十字通衢。华亭设县导致行政地位加强,经 东路东首,松东路的南面,有一条古时的盐 程向民介绍说,习近平总书记在视察 创走廊"松江相关企业自主研发设计、每 据、区块链相关的科技型企业,由此使得长 对全球卓越城市"走向"产生遐想。

要的产粮区。东吴至西晋时期,更见繁荣,用旧名,成为了承载松江当年作为全国棉 从上海市中心到地处西南的松江腹 实既早又实,致力于建设一流的营商环境,一个超算中心能够拥有将近十万个 GPU G60 科创走廊成为中国制造迈向中国创造 的"城市客厅"。 在史志露面,松江一带最早就叫"华亭"。陆 据传,1927年,戴望舒有感于小弄的诗。高速公路上。但如今的"G60",不仅仅指代。化、法治化、国际化导向,在打造一流营商。先进的科技枢纽。它还将引入腾讯先进技 一条由上海通往嘉兴、杭州,最终抵达昆明 环境的过程中,对标世界先进水平,代表上 术和传统产业进行结合,特别是引进腾讯 望族,在政治、经济上占重要地位,在文化 我每次去松江,还忍不住到松江二中的国家级高速公路,更意味一种新引擎、新海接受世界银行相关测评并获好评。 相关生态伙伴,打造"1+1+N"的合作模式, 上也具有影响,譬如陆逊的两个孙子,一个看看,其校园里矗立的古建筑一德院,呈典理念和新思想。这是近几年发生的事:无论今年年初,突如其来的新冠疫情给全助力 G60 科创走廊九城市乃至长三角从数 叫陆机,一个叫陆云,都是文学成就斐然的型的清代风格。松江二中的前身是乾隆年打开报纸电视,还是手机终端的社交媒体,球经济蒙上阴影。恰恰在这非常时期,松江字化到智能化、智慧化的转型,建成智慧、

而数次深入"G60 科创走廊",我切身 现产业链、价值链的最优配置。松江与 G60 引资,围绕产业链进行研判,对产业链上缺 上的其他器官或器官系统。 歌词如梦似幻,引领人们穿越时光,神 建。光绪三十二年,苏浙铁路(即今日沪杭 这些无疑表明,松江地区的社会经济 感受到,这个平台,承载了上海乃至中国意 其他城市高频联动,演绎出一出出"双城 失的一些环节和企业进行了聚焦招商,实 千载难逢的机会终于来了。2009年建 有"虹桥"和"松江南"两个站点,这是长三 游历史深处的崧泽文化,千年前唐代的华。铁路)动工兴建,两年时间不到,上海至枫。发展,与不同时代构筑的交通动脉息息相。欲打造全球卓越城市及城市群的雄心,也。记"和"多城记",在人才、信息、技术、资本。现了产业链的延伸和拉长。另一方面是做。设的高铁松江南站,似乎小荷才露尖尖角, 角一体化国家战略基础设施互联互通的代

亭县城,元代的府城,明清时代大名鼎鼎的 泾段建成通车,松江成为上海最早拥有铁 关。交通是城市巨人的动脉血管,也是战略 承载了新时期松江人追求幸福与荣光的梦 等创新要素流动方面格外通畅,即便在疫 好存量项目盘活提升,对存量优质企业的 让人看到偏于一隅的松江新城的辐射范 表性项目,将明显强化上海作为国际性综 近些年,松江秉持新发展理念,坚定地 技术、人才进出等设置绿色通道,提升了区 在制度供给方面,松江出台一系列政 运向南部大大延伸。一座火车站+一座高铁 据了解,转型升级后的松江枢纽规模 市上海,既有外滩、陆家嘴、南京路、淮海路 建成长三角城市群中具有辐射带动作用的 策支持存量企业转型提升和增量新项目在站,激发了松江加速融入长三角一体化高。基本确定为9站台23线,为此将构建枢纽。的喧闹繁华,也有松江新城的"风景独好"。综合性枢纽型独立新城,增创"一廊一轴两 货物、观念、生活方式随之由上海流向广袤 翩少年之豪壮,永不停步之精神,与新动脉 上铆足了干劲。原本是中国制造业重镇的 "长三角 G60 科创走廊"在科技和产业 松江落户,同时也鼓励企业加大现代化装 质量发展的梦想和豪情。当沪苏湖铁路建 快速集散系统,完善地面道路网络,增强公 这里婉姿优雅,水泽性灵,民众的获得 区三片"的空间发展优势,着力打造未来发 的发掘和发展息息相关。 一条 G60 沪昆 松江,十三五期间作为"长三角 G60 科创走 创新中勇做开路先锋,着力于打造新产业、备的投资,出台了支持企业技改的政策等。设立项并上马,人们渐渐看清了美妙图景: 共交通配套。除既有沪杭高铁 2 站台 4 线, 感和幸福感如微风荡漾。 文化。松江历史文化遗址里发现的商、周时 前不久,我再度踏访松江,流连于古韵高速和面向长三角腹地的"交通大通道"沪 廊"的策源地,通过深入推进供给侧结构性新技术、新应用、新生态,这方面,腾讯投资 在项目落地方面,松江加强服务供给,建立 松江规划了国家高铁网、轨交地铁网、有轨 规划建设沪苏湖铁路外,同时规划预留了 "长三角 G60 科创走廊"以及"松江枢 回望历史,沧海茫茫;奋力向前,千年 代遗物,表明松江土地上先民征战洪荒、建 四溢的仓城历史文化风貌区,感叹其堪称 苏湖铁路成了联系沪苏浙皖九座城市的新 改革,优化要素供给,一步步将长三角先进 450亿元在松江建设长三角人工智能产业 一支"店小二"代办服务员队伍,通过对"店 电车网和地面公交网"四网融合"的交通体 沪杭城际、铁路东西联络线、市域线嘉青松 纽"的规划和发展,是松江乃至上海新时期 松江胸怀愈发宽广,魅力与日俱增,它不断 基地,可谓"全球最大的超算单体项目"。小二"进行综合培训,由"店小二"替企业跑 系,奠定了上海西南交通门户的重要地位。金线等接入条件。基于这些建设,松江区交 改革开放这部鸿篇巨制的重要章节。它们 以自己的脚步,成就大局的进步。或许因为 "长三角 G60 科创走廊"发轫之时,明 "这个项目包含两座世界顶级的科恩实验 腿,加快了项目落地。在日常服务方面,松 在上海市委十次全会审议通过的《中 通委主任许银章表示,"我们预测,松江枢 犹如被发掘的巨能引擎,驱动了上海和长 如此,许多人心目中,松江是镶嵌在"最江 前。而根据考古发掘,距今 4000 年的"广富 松江通波塘边上,临水而行的袜子弄,令我 松江自古就是诗画江南里的鱼米之 确一个功能定位,即以"科创"驱动制造业 室和优图实验室,意味着 G60 科创走廊将 江建立区和镇两级联系服务企业的制度, 共上海市委关于制定上海市国民经济和社 纽未来年均客流规模约达 2000 万人次以 三角的发展。 林文化遗存"里发现有河南东部人群迁徙。穿越时光隧道。袜子弄宽约10米,长不足。乡,如今,汇聚一批活力四射、引领未来的。脱胎换骨。为抓牢科创"牛鼻子"而不动摇, 成为长三角乃至中国工业互联网产业的领。尤其在今年抗疫期间,对外资跨国总部、研 会发展第十四个五年规划和二〇三五年远。上,它将集结松江、金山、奉贤、闵行等地的 松江有关负责人热情地说,欢迎全国。阅读、有无数动人细节,催人奋进的"城市

的建筑材料和青铜工具,引人遥想东周至 这条光影憧憧的古代小路上,情不自禁联 李强所要求的"一高地、三生态"建设得以 停淘汰劣势及污染企业1033家。在"破"的 超算中心在松江拿地236亩,将建设AI超 协调防疫物资,做好复工复产指导服务。由 步增强服务长三角连通国际的枢纽功能"。 点"的既有想象,它将集国铁、城际、普速、 想到明代松江即有"衣被天下""买不尽松。实现,而创造新的辉煌,则可谓书写了历史。过程中换得10平方公里的土地,赢得了。算中心以及机器学习、图像处理等工程计。此,松江走出了一条以自身发展的确定性。然江枢纽是长三角更高质量一体化国。地铁、公交车、出租车、有轨电车、社会车辆 "九科绿洲"的新生。拆违拆旧,腾笼换鸟, 算和科研计算的相关计算能力,建设国际 对冲外部环境的不确定性,以创新链产业 家战略和 G60 科创走廊的重要支点,已写 等多种交通方式于一体,形成功能多元、开 以及在制度、土地、人才等形成一股强劲的一流的人工智能计算中心,以及高性能计一链的完整性对冲全球产业变局的不确定 人国家发改委、交通运输部发布的《长江三 放融合的"城市客厅" 科创动能,促使松江地区制造业升级迭代, 算开发中心和云计算服务中心,夯实科技 性,以制度供给的精准性对冲市场观望的 角洲地区交通运输更高质量一体化发展规 综合专家分析,"四网融合"的综合交 其经济发展连续五年保持持续正增长和高 底座。它将依托腾讯先进技术,从四个方面 不确定性的创新之路。今年11月3日,科 划》,作为上海卓越全球城市的城市级枢 通体系,将以高效便捷的交通支撑城市发 质量增长之态势。与此同时,当上海市委、 把腾讯先进技术带到上海,带到长三角,比 技部、国家发改委、工业和信息化部、中国 纽,是上海市西南方向服务全市域的重点 展能级的提升。其中,最核心的是高速铁路 市政府明确将"一网通办""一网统管"作为 一般项目节能 30%;建成的 AI 超算中心综 人民银行、银保监会、证监会联合印发《长 锚固节点,可有效带动和激活松江新城南 网,打通对外通道,深度融入长三角。结合

──从"松江南站"迈

向"松江枢纽"